
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 273
van ORTWIN DEPOORTERE
datum: 23 januari 2018

aan JO VANDEURZEN
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

Kinderopvang in leegstaande NMBS-gebouwen  -  Betrokkenheid Vlaamse overheid

In een antwoord op een schriftelijke vraag in het Federaal Parlement blijkt dat de NMBS 
belangstelling toont voor kinderopvang in en rond haar stations (Vragen en Antwoorden, 
Kamer, 2016-2017, nr. 133). Naast de voordelen die dat zou kunnen opleveren voor de 
NMBS zelf (benutten van leegstaande ruimten en een middel om meer treingebruikers 
aan te trekken), lijkt het ook een mooi alternatief om in een uitbreiding te voorzien van 
het aantal kinderopvangplaatsen in Vlaanderen.

De NMBS stelt ook stevige financiële stimulansen te bieden: een bescheiden huurprijs én 
zorgen voor de investeringen om een kinderdagverblijf uit te baten. Deze maatregelen - 
indien voldoende aantrekkelijk - zouden veel kandidaat-uitbaters moeten overtuigen. 
Ondanks die voordelen zijn de resultaten tot nog toe bescheiden.

1. Werd de Vlaamse overheid op een of andere manier betrokken bij dit initiatief? Zo ja, 
op welke manier?

2. Wordt de communicatie naar potentiële uitbaters van kinderdagverblijven enkel door 
de NMBS gevoerd of kan de Vlaamse overheid hierin als (mogelijke) partner een 
bijdrage leveren?

3. Is er momenteel overleg bezig met de Vlaamse overheid over potentiële 
kinderdagverblijven in stations(ruimten)? Zo ja, met welk resultaat? Worden in de 
(nabije) toekomst kinderdagverblijven geopend in NMBS-gebouwen?

4. In welke mate kan de Vlaamse overheid in algemene zin haar bijdrage in dit project 
desgevallend verhogen?



JO VANDEURZEN 
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

ANTWOORD
op vraag nr. 273 van 23 januari 2018
van ORTWIN DEPOORTERE

1. In de vorige legislatuur is er een éénmalig overleg geweest met de NMBS, pas nadat 
de NMBS al de beslissing tot dit actieplan genomen had. Vanuit de Vlaamse Overheid 
juichen we dit initiatief toe voor zover deze kinderopvang uiteraard beantwoordt aan 
de vergunningsvoorwaarden. Aan de NMBS werd toen ook meegedeeld dat subsidie pas 
kan volgen als dit past binnen het Vlaamse uitbreidingsbeleid en de programmatie die 
gehanteerd wordt.

2. De communicatie werd enkel gevoerd door de NMBS. 

3. Er is momenteel geen overleg lopende. Kind en Gezin heeft ook geen weet van 
initiatieven die weldra zullen gestart worden.

4. Een mogelijke initiatiefnemer kan beroep doen op de al bestaande 
ondersteuningskanalen die Kind en Gezin heeft: Kind en Gezin zelf biedt startende 
ondernemers hulp en er is ook een ondersteuningsstructuur waarbij de ondernemer 
terecht kan voor hulp en advies over alle aspecten (het zakelijke, maar ook het 
pedagogische). Kind en Gezin zal een aanvraag tot vergunning van initiatiefnemers 
steeds in overweging nemen en een vergunning afleveren wanneer aan de voorwaarden 
is voldaan .


